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Scheme de calitate pentru produse agricole și alimentare  M3/3A

Tipul măsurii:    INVESTIȚII
                         SERVICII
                      X  SPRIJIN FORFETAR

1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a complementarității cu alte măsuri din SDL

Materia primă disponibilă la nivelul întregii zone a Valea Muntelui are un potențial încă nevalorificat de recunoaștere și promovare a mărcilor locale. 
Există o tradiție în realizarea anumitor produse alimentare cunoscute ca fiind reprezentative (ex: brânza în coajă de brad) a căror rețete sunt puse în practică de majoritatea crescătorilor de animale. Totuși, lipsa unui control al calității și al circuitului materiei prime, al temperaturii de prelucrare și al depozitării influențează major produsul final. Astfel, deși aspectul și denumirea tradițională obișnuită face referire la același tip de produs, calitățile finale duc la crearea de produse identice ca denumire însă diferite ca aspect și gust.
Spre finalul anului 2013 doar 3 operatori erau atestați de către M.A.D.R. cu 15 produse tradiționale din lapte, 14 produse din categoria legume-fructe și 3 produse din categoria pește. Acest aspect denotă existența unor surse istorice bogate ce pot fi consultate, care coroborate cu suprafața zonei montane majoritare (94,81% din totalul suprafeței teritoriului GAL) constituie un avantaj major în vederea unor noi certificări. 
Modificarea procedurii de atestare a produselor tradiționale prin Ordinul 724/2013 a generat situația din prezent când, în Registrul Național al Produselor Tradiționale actualizat de M.A.D.R. la luna februarie 2016, mai există un singur produs atestat. Exploatația ce a obținut atestarea se află în satul Ciugeș din comuna Palanca și produce ”păstrăv afumat în hârzob de brad”. 
 Oprtunități pentru creșterea valorii unui produs există prin sistemele de calitate de la nivelul Uniunii sau la cele de nivel național, inclusiv schemele de certificare a exploatațiilor pentru produsele agricole și alimentare. Acestea oferă consumatorilor asigurări cu privire la calitatea și la caracteristicile produselor sau ale procesului de producție utilizat ca urmare a participării fermierilor la aceste scheme, conferă valoare adăugată produselor în cauză și sporesc oportunitățile de piață ale acestora.
Totuși procedura de certificare implică o documentație bine justificată, etape de evaluare, cât și costuri restrictive pentru marea majoritate a producătorilor. 
Având în vedere nivele diferite de certificare și faptul că predomină tendința de valorificare primară a materiei prime, se vor sprijini formele de certificare națională, accesibile atât din punct de vedere al costurilor cât și al orientării de creștere graduală a calității produselor, astfel încât pe un orizont de timp de maxim 3 ani să se poată acumula suficientă experiență în respectarea condițiilor de prelucrare astfel încât să poată fi susținute aplicații la  nivele superioare de certificare.
Integrarea unei mărci locale existente într-o operațiune de schemă de calitate va fi de asemenea susținută, în vederea consolidării pe piața locală a formelor asociative sau de cooperare.     
 
Obiectiv de dezvoltare rurală 1:
Favorizarea competitivității agriculturii.

Obiectiv specific al măsurii:
	Consolidarea mărcilor locale și a formelor de cooperare prin susținerea costurilor de atestare pe scheme de calitate naționale pentru minim 3 exploatații.

Măsura contribuie la prioritățile:
(P3) Promovarea organizării lanțului alimentar, inclusiv procesarea și comercializarea produselor agricole, a bunăstării animalelor și a gestionării riscurilor în agricultură,
(P2) Creșterea viabilității exploatațiilor și a competitivității tuturor tipurilor de agricultură în toate regiunile și promovarea tehnologiilor agricole inovatoare si a gestionării durabile a pădurilor            

Măsura corespunde obiectivelor Art. 16 din Reg (UE) nr. 1305/2013.

Măsura contribuie la Domeniul de intervenție:
· principal 3A îmbunătățirea competitivității producătorilor primari printr-o mai bună integrare a acestora în lanțul agroalimentar prin intermediul schemelor de calitate, al creșterii valorii adăugate a produselor agricole, al promovării pe piețele locale și în cadrul circuitelor scurte de aprovizionare, al grupurilor și organizațiilor de producători și al organizațiilor interprofesionale;
· secundar 2A îmbunătățirea performanței economice a tuturor exploatațiilor agricole și facilitarea restructurării și modernizării exploatațiilor, în special în vederea creșterii participării pe piață și a orientării spre piață, precum și a diversificării activităților agricole;

Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg. (UE) nr. 1305/2013: Inovare 

Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: M1/1A, M2/1B
Sinergia cu alte măsuri din SDL:  -

2. Valoarea adăugată a măsurii 

Cu toate că schema de calitate impune îndeplinirea unor pași premergători de organizare a exploatațiilor, premisa aplicațiilor pe aceste metode este extrem de utilă. Ca beneficiu pe termen scurt, certificarea unui produs ajută la consolidarea acestuia pe piață și completează un întreg ansamblu de funcționare, însă poate crește valoarea comercializării tocmai prin specificul său. Evidențiem astfel o primă posibilitate de obținere a valorii adăugate.
Al doilea beneficiu, indirect obținut pe termen lung, îl va avea zona unde acesta va fi făcut. Orice produs atestat ajunge să poarte cu el, să transmită mai mult decât calități sau specificitate, ajunge să reprezinte o zonă, să o promoveze și să-i dea notorietate. În acest fel se generează valoare adăugată și teritoriului.     


3. Trimiteri la alte acte legislative

· Legea nr. 31/1990 din 16 noiembrie 1990 privind societăţile comerciale 
· Ordonanţa de Urgenţă nr. 44 din 16 aprilie 2008 privind desfăşurarea activităţilor economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale şi întreprinderile familiale
· Legea cooperației agricole nr. 566/2004 (propusă spre modificare legislativă prin proiect de ordonanță – discuții, clarificări)
· Regulamentul (UE) Nr. 1306/2013 privind finanțarea, gestionarea și monitorizarea politicii agricole comune
· Regulamentul Delegat (UE) Nr. 807/2014 de completare a Regulamentului (UE) nr. 1305/2013 al Parlamentului European și al Consiliului privind sprijinul pentru dezvoltare rurală acordat din Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală (FEADR) și de introducere a unor dispoziții tranzitorii
· Regulamentul (UE) nr. 1151/2012 al Parlamentului European și al Consiliului
· Regulamentul (CE) nr. 834/2007 al Consiliului
· Regulamentul (CE) nr. 110/2008 al Parlamentului European și al Consiliului
· Regulamentul (CEE) nr. 1601/91 al Consiliului

4. Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă) 
            
Beneficiari direcți
· Exploatațiile membre în cadrul formelor finanțate prin M1/1A și M2/1B
· Fermierii definiți conform Art. 4 din Reg. (EU) 1307/2013


Beneficiari indirecți
· Formele asociative constituite juridic prin M1/1A
· Formele de coooperare ce integrează un lanț scurt prin M2/1B

5. Tip de sprijin

· Sumă forfetară - stimulent financiar anual acordat în decursul unei perioade de maximum 3 ani.

6. Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile 

Acțiuni eligibile:

· Costurile aferente aderării la o schemă de calitate care beneficiază de sprijin și cotizația anuală de participare la schema respectivă, inclusiv, dacă este cazul, cheltuielile aferente controalelor necesare pentru verificarea respectării specificațiilor schemei;
· Costuri care decurg din activități de informare și promovare puse în aplicare de fermieri/asocieri de fermieri/ grupuri de producători pe piața internă.

Acțiuni neeligibile:
· cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile;
· cheltuieli în conformitate cu art. 69, alin (3) din R (UE) nr. 1303/2013 și anume:
· dobânzi debitoare;
· taxa pe valoarea adăugată, cu excepţia cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislaţiei naţionale privind TVA-ul sau a prevederilor specifice pentru instrumente financiare;
· scheme ce fac obiectul Art. 29 din Reg. (EU) 1305/2013.
Acestea au fost stabilite cu respectarea prevederilor din HG nr. 226/2015, Regulamentele (UE) nr. 1305/2013, nr. 1303/2013, PNDR – cap. 8.1 şi fişa tehnică a Sm 19.2  conform prevederilor din Ghidul Solicitantului, aprobat prin OMADR nr. 295/2016.

7. Condiții de eligibilitate 
· Caracteristici specifice ale produselor;
· Metode specifice de cultivare sau de producție;
· Calități ale produsului final care depășesc semnificativ standardele comerciale aplicabile produselor de larg consum în ceea ce privește sănătatea publică, sănătatea animalelor sau a plantelor, bunăstarea animalelor sau protecția mediului
· Dovada identificării surselor istorice.

8. Criterii de selecție 
· Membru în cadrul unei forme ce a obținut finanțare prin M1/1A sau M2/1B
· Integrează o marcă locală în identitatea produsului
· Perioada de implementare maxim 36 de luni de la selectare;
· Face parte dintr-un lanț scurt;
· Se regăsește într-una din categoriile de la punctul 4.

Punctele 6,7,8 vor fi detaliate în documentele de implementare fără a aduce atingere Art. 49 din Reg. (EU) 1305/2013 și Art. 60 din 1306/2013.

9. Sume aplicabile și rata sprijinului
Măsura face obiectul Art. 67 (1) c din Reg. (EU) 1303/2013 și își găsește încadrarea la Art. 16(4) din Anexa II la Reg. (EU) 1305/2013.

          Valoarea maximă a sprijinului este de 3.000 euro/an/exploatație.
          Rata maximă a sprijinului este de 100%.
          
 10. Indicatori de monitorizare
Numărul de exploatații agricole care primesc sprijin pentru participarea la sistemele de calitate, la piețele locale și la circuitele de aprovizionare scurte, precum și la grupuri/organizații de producători - 3
Cheltuieli publice totale – 32.000 €

[bookmark: _GoBack]Aceștia vor fi monitorizați și evaluați în conformitate cu prevederile Art.34 din Reg. (UE) nr. 1303/2013, prin Planul de Evaluare ce va fi elaborat în perioada de implementare.
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